¢ E_quazionc Farabola 5=axz+bx+ C con vertice V(P,q) e asse x=p

Esegwamo una traslazione di Equazioni delle trasformazioni:

P unita verso destra e X'= X + D X = X'— p
q unita verso l'alto. \ o
y=y+q y=y-q
y=ax’ y-q=a(x-p)* y'=a(x? =2px+p’) +q y'=ax® —2apx+ap” +(
) b=-2ap
lz_quazionc Parabola y=ax +bX+C pOStO 9
c=ap +q
ricaviamo p: b
b=-2a =-—
p P o
icavi . b b b?
ricaviamo q: —_ 0 Py R
P="% ¢ al Za) Ta4emageT
_ =b—2—c _ . _b*-4dac __b’-4ac
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Abbiamo ottenuto ill valore di pPeq in funzione dei coefficienti de”‘equazione di secondo grado)
si osservi che p € qsono risPcttivamcn’ce l'ascissa e l'ordinata del vertice, infatti se il vertice della

arabola =ax’ coincideva con l'origine \/(0,0) dopo la traslazione
P Y S P

il vertice avra coordinate \/’(P,q>:

V' (/225 -8/ 4a) p=-2

2
| tasse di simmetria & sempre lcgato all'ascissa del vertice _ b —4ac

in quanto il vertice si trova sull'asse si mimmetria quindi: 4a
X= ~}:>/ 2a
[ 'equazione della direttrice y=-f  sitrasformain y=-F+q quindi
y =A-0/4a.

Relativamente al fuoco osserviamo che l'ascissa del fuoco coincidera con l'ascissa del vertice (-b,/22a)

mentre l'ordinata avendo eseguito una traslazione ( =y+q) sara u uale a f+ , ricordanto che f= i/4a
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abbiamo: 1 /4a-lN/4a =(1-0\)/4a.

F-b/2a; (1-A)/4a).

Fer determinare in modo univoco una Parabola servono tre condizioni.



